

# 癱男口控鼠標 寫百萬字日記

## 吸氣控左鍵 吐氣控右鍵 分享生命意義

香港文匯報訊 獨居在台灣南投縣名間鄉的老舊平房、全身癱瘓只剩一張嘴能動的陳文昭，利用吸氣與呼氣操作「口控滑鼠」，9年前開始敲寫「生活日記」，終於在今年2月27日下午達到100萬字的門檻，將向健力士世界紀錄提出認證申請，盼能與世人一起分享他永不放棄生命的奮鬥精神。

台媒報道，現年49歲的陳文昭，年輕時就讀陸軍官校，還拿過全台灣體能戰第三名。退伍後他返鄉協助父親種茶、賣茶，怎料17年前因食杯發生車禍，致頸部以下全身癱瘓，只剩一張嘴可自主；他無法接受，也曾多次自殘，但父親在他受傷癱瘓4個多月後因承受不了壓力喝農藥自殺，使他心念一轉，不再自暴自棄。

### 推廣生命教育 訪學校監獄

2001年陳文昭開始學習高科技的電腦「口控滑鼠」，靠嘴巴含着搖桿操作電腦，控制游標上下移動，吸氣控制左鍵、吐氣控制右鍵，讓全身癱瘓連吃飯也需靠別人餵食的他，也能悠遊網路世界，更因模樣如啄木鳥，遂以啄木鳥做為工作室之名。如今不管輸入、文書處理或平面設計都已難不倒他，且積極在學校、醫院、監獄等機關團體現身說法推廣生命教育，讓他榮獲身心障礙楷模金鷹獎的表彰。

### 新書嘆酒後駕駛誤一生

陳文昭不但以網路賣茶業自力更生，他最大的夢想是出一本叫「活出自己」的書，將自己生活中點點滴滴逐一記錄，希望激勵殘障朋友或遭遇挫敗想不開的人，勇敢活下去，至今終於突破100萬字。

其中兩篇最引人注目，一是去年3月22日遭外籍看護遺棄事件，當天中午看護未準備午餐就逃跑，全身無法動彈的他，從12點多不斷發出求救聲，直至晚間7時，被路過的小學生發現，幫他通知鄰居才獲救。另一篇則是「酒害我一生」，陳文昭在文中強調，他自己就是敗在「酒」這個字，若當初不酒後開車，人生也不至於變得如此艱辛，更愧對雙親養育之恩，也希望社會各界以他為鑒。

在完成100萬字之後，陳文昭將挑戰電腦「口控滑鼠」的健力士世界紀錄，希望向世人表達「活着就有希望」、「堅持才會成功」的信念，並與大家分享生命的意義。



陳文昭利用吸氣與呼氣操作「口控滑鼠」，自稱就好像啄木鳥。網上圖片

# 「319」神秘電話 竟是扁叫外賣？

香港文匯報訊 2004年發生的「319槍擊案」一舉改變了台灣的命運，而時任陳水扁侍衛長陳再福曾在槍擊發生前，向玉山警衛室打出一通23秒電話，該電話一度被質疑是「下令槍擊」的通訊號。多年來對此事「打死不說」的陳再福，卻在8年後的今天自爆他口中的「真相」，他指當年那通電話非關政治，只是致電警衛室為阿扁買碗粿(台式點心)當點心。

揮官。陳水扁結束台南掃街後，預定從空軍台南基地搭行政專機轉往清泉崗基地，為安排陳水扁在起飛後能吃到熱騰騰的碗粿，陳再福當時就下令警衛室立刻去買碗粿，還對警衛室半開玩笑說，若扁沒吃到熱碗粿，「給我試看看」。他表示，自己在當天下午13時37分向玉山警衛室撥出電話，與一名楊姓警衛室通了23秒的電話，掛電話後沒多久就發生轟動台灣社會的槍擊案。



槍擊發生前，陳再福(左下方打電話者)最後一通23秒電話。網上圖片

時正在買點心的路上，事後被特勤中心追究其擅離職守，不僅因此被記過處分，多年來的人事升遷也受阻，直到最近退伍才對事件釋懷。

### 關鍵人物自爆對話「真相」

但身為打出「最後一個電話」的陳再福28日卻接受《聯合晚報》專訪，指當年的那一通電話並非下令加強維安，也非關政治，只是要求屬下為阿扁購買點心，而且指名要買熱騰騰的台南碗粿，以待他完成拜票活動後可以吃。

已卸任軍職並前往大陸發展的陳再福表示，「319槍擊案」發生之時，他是陳水扁的侍衛長，在當年的選舉治安任務中擔任指

### 幫外賣警衛後被記過

這被稱為「最後一通電話」，一度引發不少猜疑，因此敗選的國民黨質疑槍擊案預謀造假，直指該通電話就是「下令開場」，要求「立法院」展開調查，但民進黨多方抵抗，拒絕公開這短短23秒的真相，直到8年後的今天，當事人陳再福說出他口中的真相。

據悉，當年為阿扁買點心的這位警衛官，也成為槍擊案的受害者，因他在槍擊案發生

# 綠營欲西進 兩岸學者：難！

香港文匯報訊 綜合消息：台灣海基會董事長江丙坤日前公開表示，海基會願為民進黨提供「跨海西進」的平台。不過，民進黨卻「不領情」，該黨發言人羅致政28日說，該黨和大陸接觸交流有自己的節奏、方式、方向跟想法，目前不需要海基會的協助。兩岸多位專家認為，民進黨若不能先行調整敵視大陸的對抗思維，與大陸方面「互動了解」難成其事。

系)，若着眼修正兩岸路線，無疑是否定在選戰中推銷「台灣共識」的蔡英文，成為黨內反蔡勢力的最佳借口。

### 京學者指綠存三大隱疾

北京聯合大學台灣研究院教授朱松嶺指出，民進黨有三大「隱疾」。其一，該黨至今仍堅信「台獨」仍有市場。但時移世易，眼前的兩岸關係已進入和平發展的新階段，綠營要改革，首先要意識到「台獨」會破壞兩岸關係和平發展，直接影響台灣民眾的利益。

### 敵視心態不改 一切空談

關於民進黨之敗，台灣中國文化大學中山研究所教授蔡逸儒明確指出，民進黨若不改變台獨立場及敵視大陸的心態，僅在技術層面上高喊「兩岸互動」，只能視之為政治口號。

蔡認為，民進黨的兩岸政策在未來能否找到出路，首先要看該黨有沒有承認台獨「既無可能、也非選項」的勇氣，同時也要有改變敵視大陸的決心，否則在國民黨創造兩岸雙贏共榮，人民受實利的同時，民進黨的兩岸政策難再有市場。

# 兩成半路燈轉用LED 台島年省24億

香港文匯報訊 台經濟部門能源機構最近表示，全台目前近100萬盞水銀路燈，明年中前，四分之一將由節能LED路燈取代；一年可省下24億元(新台幣，下同)電費、近2400萬的維修費用。

據《聯合報》報導，台「能源局」官員27日指出，水銀路燈每半年就需汰換燈泡，LED路燈壽命最長可達五年，以100瓦的LED路燈與傳統250瓦水銀路燈相較，節能率高达六成。

當局已鎖定基隆市、新竹市、嘉義市做為LED路燈「示範城市」，預計三年內完成。

香港文匯報訊 民進黨在「總統」大選後，積極檢討兩岸政策路線。台媒報道，當局主理兩岸事務的「陸委會主委」賴幸媛28日為民進黨的未來兩岸政策建言，該黨若要摸索出一條兩岸政策新方向，就要拋棄冷戰時期的對抗思維，更不能受特定媒體影響，一涉及兩岸事務就採取杯葛、抵抗的強硬立場，必須務實面對兩岸互動。若能依此調整態度，才可望摸索出一條兩岸政策新方向。

# 「二二八」65周年 馬冀續查真相

香港文匯報訊 綜合消息：2月28日是二二八事件65周年，台灣各地都舉辦紀念活動。馬英九下午出席「二二八事件六十五周年紀念大會」。



馬英九向二二八受難者家屬致歉。中央社

年中樞紀念儀式，代表當局再次對所有的政治受難者及其家屬表達歉意；他指出，發生二二八事件是因為當時的台灣不民主、政府貪污腐敗，他近20年來都在參與二二八事件平反工作，深知受難者家屬的心情絕非補償和道歉可以撫平，因此也會繼續清查真相。

結束致詞後，馬英九還對4個家庭返還「受難者私人文書」，並對9個家庭共17人頒發回復名譽證書。他指出，去年清查了約800萬頁政治受難者檔案，查得可返還的私人文書776頁，涉及當事人177人，有6位是二二八事件紀念基金會審查認定的受難者。

### 市市民間均有紀念活動

台灣其他地方，包括高雄、台南、台中、新北都分別舉辦了紀念活動。當中高雄市是二二八事件當年單一地點死傷人數最多的地方，市府在當年事件的發生地高雄市歷史博物館舉辦二二八特展。

部分民間團體也分別舉辦各種紀念活動。有團體在台北市遊行，從永樂市場出發，前往大稻埕碼頭，最後以放水燈的方式，紀念二二八罹難者。國民黨青年團也在辦公室設立一面「實體青醒牆」，牆上貼滿國民黨青年團年輕人及網友留言，以「青年省思」牆的意象向二二八事件追思致意。

# 台鐵性派對案 女主角僅17歲

香港文匯報訊 綜合消息：日前有台媒揭發有網友發文向台鐵包廂舉辦「1女18男」性愛派對，轟動島內。鐵路警察局日前約談12人到案說明，其中赫然發現參加者還包括博碩士生，而女主角「小雨」更是只有17歲的高職中輟生。訊後依妨害風化等罪嫌隨案移送察男。

警方指出，38歲搞手蔡育林(圖中)在19日當天要求參加者身穿西裝，並在台北火車站集合，以匯款單和網站內信作為核對身份資料，等確認無誤後，參加人員被帶往列車內等候。

### 搞手：滿足「電車痴漢」幻想

活動開始前，蔡男要求糾察員以開會為由，支開台鐵服務人員，之後蔡男將浴巾鋪設列車地板上，並拿出保險套、潤滑液等物



蔡育林表示辦派對的動機單純為滿足「電車痴漢」同好的性幻想，從去年底前後策劃近4個月，原本想找聲色場所女子陣，因「小雨」自己寫信表示願意參加，並說她喜歡做愛，整起活動和性交易無關。

# 遇「幹細胞」騙局 癌翁強植臍帶險喪命

據中通社28日電 台灣有不法分子利用病人對幹細胞(Stem Cell)醫療的一知半解而大發黑心財，竟以生物科技為名，誘騙患者高價在非法診所接受「幹細胞移植」。彰化一名60歲肺癆患者墮入騙局，不僅被騙三萬元新台幣，更險些因植入嬰兒臍帶而引發可致命的敗血症。

老翁表示，他經朋友介紹前往台南「創威生物科技」接受該手術，又指有多名年老病人與他同日接受手術，彰化警方懷疑有人設局詐財，目前已展開調查。有媒體根據患者提供的通訊資料查證，發現該「科技公司」已人去樓空。

### 醫生：強植可致敗血症

醫生介紹，近代醫學研究發現，嬰兒臍帶血內的幹細胞，可用以培植具治療性的複製體；不過臍帶幹細胞是要經過萃取，加上適當誘導因子，才是成熟可植入的幹細胞，但



有黑心醫生將疑似嬰兒的臍帶組織植入他人體內。中央社 該名患者卻是被植入整段臍帶。他指出，若不及時取出，臍帶很可能造成纖維硬化、敗血症等後遺症，嚴重可危及生命。

## 寶島快訊

### 91歲蕉農 6年晉身電腦達人

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，高雄旗山溪洲91歲蕉農柯金吉，85歲才開始學電腦，連電腦開機都不會的他，憑着不服輸的精神，現在不僅會上網，去年更考取微軟國際專業證照。更有電腦公司表示，將帶他參加今年8月在美國拉斯維加斯舉行的「世界盃電腦應用技能競賽」，讓世界認識這位91歲的「台灣歐吉桑」(歐吉桑，台語指老伯)。



柯金吉去年考取微軟國際專業證照。網上圖片

「學會電腦，人生才正要開始！」小學畢業的柯金吉說，21年前兒子就買電腦給他，但聽說電腦很貴，怕不小心用壞掉，所以一直「敬而遠之」。後來地方農會開設電腦班，兩位年輕農友約他一起上課，還說「如果班長都不去，那還有誰願意學習？」這才勉為其難答應。

柯金吉表示，雖然剛開始上課覺得很吃力，但憑着好學又不服輸的精神，現在能上網看天氣、讀小說、看股市，當其他老人家覺得日子過得很無聊，他卻總覺得時間不夠用。

### 香爐值兩萬 笨賊5百元變賣

香港文匯報訊 住在台中市大雅區的兩名張姓男子因長期無業，沿街找偷竊目標，相中一間三合院神桌上的銅製香爐，市價逾2萬元(新台幣，下同)的香爐，轉手賣出只得500元，男子27日被法轉。警方上門時，男子就說「偷香爐果然會倒霉」，行竊後心裡一直覺得

毛毛的，沒想到真的被查獲。中央社報道，有坊眾日前報案稱，老家神明桌上的香爐被偷了，由於該處無人居住，逢年過節親友才會回家祭拜，年假前晚回家打掃時才發現香爐被偷了。警方查訪資源回收商，找到這涉嫌偷竊香爐的張姓男子。